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ΚΟΙΝ.:  ΩΣ ΠΑ 

 

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄ αριθμ. 2302/15-12-2023 Ερώτηση 

 
Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Σπ. Κουλκουδίνας, σας 
πληροφορούμε τα εξής: 
 
Η μυδοκαλλιέργεια και ευρύτερα η οστρακοκαλλιέργεια, αποτελεί σημαντικό κομμάτι της 
αλιευτικής μας οικονομίας. Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων καταβάλλει κάθε 
δυνατή προσπάθεια για τη στήριξη του κλάδου των οστρακοκαλλιεργειών και την αποζημίωση των 
πληγέντων μυδοκαλλιεργητών, στις περιπτώσεις που αυτό απαιτείται. 
 
 Στο πλαίσιο του Καν. (ΕΕ) 717/2014 της Επιτροπής για τις ενισχύσεις ήσσονος σημασίας, 
εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. 356/63548/10.03.2022 Κοινή Υπουργική Απόφαση (Β’ 1388) για τη 
χορήγηση ενισχύσεων στον τομέα των oστρακοκαλλιεργειών και δημοσιεύτηκε η αριθμ. 
1344/319000/25-10-2022 πρόσκληση για την υποβολή αιτημάτων χορήγησης οικονομικής 
ενίσχυσης σε οστρακοκαλλιεργητές που υπέστησαν απώλεια του εισοδήματός τους κατά το 2020 
λόγω δυσμενών συνθηκών και χορηγήθηκε συνολική οικονομική ενίσχυση ύψους 1.712.090 ευρώ 
σε 160 δικαιούχους. 
 
   Επιπλέον, για τη στήριξη των επιχειρήσεων του τομέα της υδατοκαλλιέργειας (αλλά και του 
τομέα της αλιείας), εξαιτίας της αύξησης του λειτουργικού κόστους αυτών, ως αποτέλεσμα της 
διατάραξης των αγορών λόγω της στρατιωτικής επίθεσης της Ρωσίας κατά της Ουκρανίας και της 
απροσδόκητης κλιμάκωσης του κόστους παραγωγής, εκδόθηκε η Εκτελεστική Απόφαση ΕΕ 
2022/500 της Επιτροπής για την ενεργοποίηση του άρθρου 26, παρ. 2 του Κανονισμού ΕΕ 
2021/1139 που αφορά στο νέο χρηματοδοτικό πλαίσιο, για τη στήριξη της αποζημίωσης 
επιχειρήσεων στους τομείς αλιείας και υδατοκαλλιέργειας για διαφυγόν εισόδημα ή πρόσθετο 
κόστος για την περίοδο μεταξύ 24/2 και 31/12/2022.  
 

Περαιτέρω, στο πλαίσιο του νέου Προγράμματος «Αλιεία, Υδατοκαλλιέργεια και Θάλασσα» 
(ΠΑΛΥΘ) 2021-2027 που υλοποιείται βάσει του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 2021/1139 για το 
Ευρωπαϊκό Ταμείο Θάλασσας, Αλιείας και Υδατοκαλλιέργειας (ΕΤΘΑΥ) και το οποίο εγκρίθηκε από 
την Ε. Επιτροπή στις 30.11.2022 και ειδικότερα στο πλαίσιο του ειδικού στόχου 2.2 για την 
«Προώθηση της εμπορίας, της ποιότητας και της προστιθέμενης αξίας των προϊόντων αλιείας και 
υδατοκαλλιέργειας, καθώς και της μεταποίησης των εν λόγω προϊόντων» προβλέπεται, μεταξύ 
άλλων, η υλοποίηση των εξής δράσεων: 

- δράσεις προώθησης προϊόντων προστιθέμενης αξίας, που περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων, 
επενδύσεις για την αναβάθμιση της συσκευασίας και παρουσίασης των προϊόντων και 
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- δράσεις για τη μεταποίηση των προϊόντων, που περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων, επενδύσεις 
για την ίδρυση νέων και την επέκταση/εκσυγχρονισμό υφιστάμενων μονάδων, εστιάζοντας στη 
δημιουργία και ανάπτυξη νέων προϊόντων με υψηλή προστιθέμενη αξία, διαδικασιών και 
συστημάτων διαχείρισης, οργάνωσης και παραγωγής. 

Μετά την έκδοση των προσκλήσεων για τις ανωτέρω δράσεις, θα είναι δυνατή η υποβολή 
αιτημάτων για την υλοποίηση επενδυτικών σχεδίων από τους μυδοκαλλιεργητές. 

Όσον αφορά τον Οργανισμό Ελληνικών Γεωργικών Ασφαλίσεων (ΕΛΓΑ), με το σημερινό καθεστώς 
οι αλιείς (συμπεριλαμβανομένων και των μυδοκαλλιεργητών)  δεν υποβάλουν ΔΚ/Ε και επομένως 
δεν καταβάλουν  την ειδική ασφαλιστική εισφορά οπότε δεν είναι ασφαλισμένοι του ΕΛ.Γ.Α. Έτσι   
τα Θέματα που αναφέρονται στην ερώτηση και αφορούν τους μυδοκαλλιεργητές  της Π.Ε Πιερίας  
δεν εμπίπτουν στην δικαιοδοσία του ΕΛΓ.Α. 

 
Πρόθεση της Διοίκησης του ΕΛ.Γ.Α. και της  πολιτικής ηγεσίας του ΥΠΑΑΤ είναι  αναβάθμιση του 
γεωργοασφαλιστικού συστήματος της χώρας για επαρκή ασφάλιση στις γεωργοκτηνοτροφικές 
εκμεταλλεύσεις των παραγωγών και των κτηνοτρόφων και αλλαγή των Κανονισμών του ΕΛ.Γ.Α. Στο 
πλαίσιο αυτό επεξεργαζόμαστε τα στοιχεία από μελέτες που πραγματοποιήθηκαν και 
πραγματοποιούνται αυτή την περίοδο με σκοπό την αναβάθμιση του συστήματος  καθώς και 
εξετάζουμε το ενδεχόμενο της ένταξης νέων ασφαλιστικών κινδύνων στον κανονισμό του ΕΛΓΑ. 
   
 
 
 

 Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 

 
 
     

                                                                                                                       ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΕΛΕΤΣΗΣ 
 
 
 
 
 
 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :   
1. Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 
    Γραφείο κ. Υπουργού 
2. Βουλευτή κ. Σπ. Κουλκουδίνα 
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